

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 142 (2766) Четверг, 30 ноября 1961 г. Год издания 26-й Цена 2 коп.

## ПРОПАГАНДИСТЫ

Теперь, когда закончил директор школы П. А. Камыслов ведет занятия с преподавателями школы. Но он не ограничивается своим кружком и часто проводит занятия с коммунистами — колхозниками.

Пенсионер К. М. Троицкая давно отработала свое, она на отдыхе, но совесть коммуниста подсказывает ей, что опыт, знания, полученные и накопленные за большую трудовую жизнь, надо передать людям, тем, кто трудится. И т. Троицкая толково, со знанием дела ведет кружок, учит людей.

Правильно понимают свои задачи коммунисты станции, райпромкомбината, конторы связи, которые организовали изучение материалов съезда не только в сети партийного просвещения, но и среди всех работников без исключения.

Но некоторые секретари партийных организаций все еще медлят с организацией изучения материалов съезда. В партийных организациях пункта технического осмотра, колхозов им. Жданова, «Мир», «Родина» все еще ожидают каких-то особых указаний и разъяснений, слабо пропагандируют материалы съезда, не понимая, что это надо делать немедленно, что это — главная задача.

В идеологической работе нет сегодня задачи важнее, дела почетнее, чем глубокое разъяснение Программы КПСС, решений и материалов XXII съезда КПСС, вооружение всех тружеников советского общества ясным пониманием своих конкретных задач в общенародной борьбе за победу коммунизма.

Шесть лет ведет кружок пропагандист. Это твой долг, твоя обязанность! При преподаватель первой школы Л. И. Циммеринов. Какую бы тему ни изучали слушатели кружка, они знают, что средств пропаганды. Довоих пропагандист в совершенстве овладел материалом. прежде чем выступить перед аудиторией, знают, что он способен ответить на любой вопрос по данной теме.

Пропагандист Плотниковский партийной организации считал своей обязанностью.

## Первый пленум РК ВЛКСМ

Состоялся первый орг-рем и членом бюро избран организационный пленум РК А. Д. Учайкин. Членами бюро избраны: В. Ф. Аверина, Ю. Ф. Перепелицын, М. А. Ширнина, А. С. Алабин, К. В. Косых, В. Н. Гиль-Ширяев, вторым секретарем и А. Н. Решетов.

## Весне навстречу

Перегной — на поля

### По 200 тонн в день

Труженики нашего колхоза усиленными темпами ведут вывозку перегноя под пропашные культуры.

Большую помощь оказывают шоферы районного отделения «Сельхозтехника». Ежедневно на транспортировке удобрений занято 6—8 автомашин. Разгрузка и погрузка перегноя механизированы.

Активное участие в удобренении полей принимают колхозники Лариса Кашикова, Василий Валиков, Анна Завьялова. Они показывают пример добросовестного отношения к порученному делу.

Каждый день на поля доставляется по 200 тонн, а всего вывезено более 2841 тонны перегноя.

(А. КУЗНЕЦОВ, помощник бухгалтера колхоза им. Чкалова.)

### Дополнительная оплата труда

Правление колхоза им. Жданова в целях создания материальной заинтересованности людей, занятых на вывозке удобрений, установило дополнительную оплату труда.

Трактористу, который ведет погрузку перегноя бульдозерной лопатой через эстакаду, дневная норма 60 тонн. За каждую тонну, погруженную сверх нормы, будет выплачиваться надбавка по 10 копеек.

Водители автомашин должны доставить в поле за день 20 тонн удобрений, а за каждую тонну, вывезенную сверх нормы, будет также производиться надбавка к основной оплате в сумме 10 копеек.

(Г. МИХАИЛОВ.)

Довести семена до посевных кондиций

### В две смены

В колхозе «Искра» семена ячменя — до третьего. Только на подрабатываясь в две овес будет у нас рядовым:

смены, и более половины их сильно заошкужен.

Добросовестно трудятся доведены до посевных кондиций. Из шести тысяч центнеров пшеницы, ячменя и других культур готовы к се-

ву 3.800 центнеров. Всхожесть семян не менее 95—96 процентов. Пшеница доведена до второго класса,

К 1 января очистка будет окончена.

Ф. СЕМКЕ, агроном.

### Результаты отличные

«Готовь сани летом, а процента семян зерновых и телегу зимой» — учит народная пословица. Именно они были представлены на такого мнения придерживавшиеся полеводы нашего совхоза. Поэтому уже с самой осени они повели борьбу за доброкачественные семена. На всех фермах очистка семян была организована на первое место среди 68 совхозов области.

Но получить хорошие семена — это еще полдела. По методу «направлял». Совхозные механизаторы добились такой четкой работы, что зерно доводилось до следит комиссия.

С. ЛОПАТИНА, агроном-семеновод совхоза «Заря».

### Меры принимать немедленно

На дне комсомольская пригодно даже на корм скоторазведения колхоза «Ленский путь» провела рейд. Однако такое хранение по проверке подработки и семенного фонда совершенствования семян. Было обнаружено много недостатков.

На току первой комплексной бригады много семян пшеницы, овса и других посевных культур. Зерно до посевных кондиций не доведено, а подработка его не ведется.

Больше того, овес убраный в ненастную погоду, засыпался сырьем, и сейчас в закромах идет процесс самосогревания. В результате много тонн зерна не

А. ХОМЕНКОВ, секретарь комсомольской организации колхоза «Ленский путь».

А. МАРТЕМЬЯНОВ, директор Васильковской школы.

Животноводству — образцовую зимовку

### Все условия — для хорошей работы

Напряженной трудовой жизнью в сутки повышаются колхозные гурты седьмой фермы Краснинского совхоза. Особенно высока активность у животноводов второго гурта. Их бригадир Полина Васильевна Дремина рассказывает:

— Мы узнали, что совхоз с планом продажи молока не справляется. Работники дойных гуртов стали на трудовую вахту. Наш колектив решил внешности своей вклад в общую борьбу. Полина Васильевна с последними сообщает, что усилия животноводов уже привнесли первые пло-

принимают все меры, чтобы заповедь перед государством выполнить с честью. А руководители не спешат.

Запаривать соловью на ферме начали только вчера, хотя кормозапарочное помещение было готово еще летом.

Бригадир первого гурта т. Паузер пытается переложить вину «с большой головы на здоровую».

— Для подогрева воды у нас был установлен кормозапарник, — поясняет он. — Его забрали на другую ферму. Мы ждали, что вернут назад...

— И заключает, — Животноводы

С доводами бригадира не соглашаются даже управляющий т. Соломыкин.

— Затянули, — признает он. — Почти месяц назад можно было начать запаривание. Ну вот...

Для животноводов нынче решили обрудовать два красных уголка. В первом гурте его отгородили в иллюзии помещении, во втором сделали новую пристройку.

Долгое время не могли там выложить печи. Наконец, и эта проблема была решена. Неделю бригадиры не изво-

лили организовать людей, чтобы сде- лать в красных уголках уборку.

А. КОЛЕСНИКОВ.

за повинны.

# Мы с нашей партией родной вольем любые рубежи

с XVIII районной комсомольской конференции

производственники.

В районе до сих пор нет Дворца пионеров. Его надо построить как можно быстрее.

— Наш коллектив дружный, сплоченный, — сказал бригадир плотников домоуправления Иван Щадов. — Каждый старается работать за двоих. Не забываем про учебу, ибо хорошо сознаем, что без знаний коммунизма не построишь.

Работаем мы хорошо, а вот отдохнуть после трудового дня негде. Кино да танцы — вот и все культурные мероприятия. Совсем почти не стало проводиться вечеров отдыха. Не случайно поэтому в воскресные дни на улицах поселка можно встретить подвыпивших молодых людей, которые не прочь похулиганиить, устроить скандал в общественном месте.

На трибуне инженер совхоза «Заря» Владимир Лопатин. Не секрет, говорит он, что некоторая часть молодежи и комсомольцев нашего хозяйства не имеет даже семилетнего и начального образования. Но это дело вполне поправимо. Без отрыва от производства можно получить аттестат зрелости.

В совхозе «Заря» была создана вечерняя школа с пятого по десятый классы. Все классы были скомплектованы полностью. Но прошло некоторое время, и они почти все распались.

Райком комсомола не заинтересовался положением дел в Заринской школе рабочей молодежи, не оказал своевременно помощь. Заведующая школьным отделом РК ВЛКСМ В. Аверина знала, на замечания и критику не реагирует.

Крупные недостатки в работе райкома комсомола еще и потому имели место, что его аппарат часто менялся. Особо это касается должности инструктора. Резко, но справедливо критиковал В. Лопатин работу общего отдела, который возглавляет В. Мартыненко. Она редко бывает на местах, в командировке ездит с большой неохотой. Сильно запущен учет комсомольцев, комсомольская документация заполняется небрежно.

Бывшая выпускница Падунской средней школы, а ныне доярка колхоза «Ленинский путь» Вера Ульренко рассказала делегатам конференции о своих трудовых делах.

Окончив школу, Вера со своими подругами решила пойти работать в сельское хозяйство. Выбрали колхоз «Ленинский путь». Сначала трудились на птицеферме. С начала зимы на птичнике дел стало меньше, и Вера решила стать дояркой.

Вера высказала большую обиду на правление колхоза и заведующего животноводством т. Дюкова, которые

не проявляют должной заботы о людях. У доярок нет халатов. Смешно, но это факт: для раздачи кормов животным не хватает даже вил. Трудно в таких условиях добиться повышения надоев молока.

Председатель районного общества ДОСААФ Александр Алабин критиковал райком комсомола за то, что он совершенно не занимался спортивно-массовой работой. Поэтому совсем не удивительно, что во многих колхозах и совхозах спорт не в почете.

Интересным было выступление учительницы Пьяновской семилетней школы Галины Долговой. Не знали устали комсомольцы колхоза «Путь к коммунизму» во время хлебоуборочной кампании. Часто проводились ночные рейды, по материалам которых выпускались «боевые листки».

В результате одного рейда выяснилось, что у горожан, прибывших на уборку, нет рукавиц и очков. Об этом написали в «боевом листке». Заметка помогла. Горожанам через несколько дней выдали и очки, и рукавицы.

Галина высказала упрек в адрес колхозной партийной организации. И было за что. Коммунисты не поддерживают порой добрых начинаний молодежи.

О мерах по улучшению культурно-массовой работы на селе говорила инспектор отдела культуры Мария Ширнина. В колхозах не хватает баинистов, это верно. Но ведь колхозам надо самим заботиться, чтобы у них были хорошие заведующие клубами и баинисты. При районной музыкальной детской школе созданы курсы баинистов. Надо посыпать туда способных музыкантов из села, и они станут хорошими руководителями художественной самодеятельности.

Слово берет секретарь комсомольской организации школы № 56 Валентина Махнева.

— Наши школьники не только хорошо учатся, но и замечательно трудаются, — сказала она. — В колхозе им. Чкалова у нас есть свой производственный участок. Мы выращивали картофель, кукурузу. И надо сказать, урожай этих культур получили неплохой. Мы и в новом году будем работать на полях колхоза.

С большой речью на комсомольской конференции выступил первый секретарь райкома партии, делегат XXII съезда КПСС т. Никитин.

Выступили также Иван Токмянин, секретарь комсомольской организации совхоза «Краснинский», районный т. Воцман, учительница т. Кобзарь, работник обкома ВЛКСМ т. Святченко.

XVIII комсомольская районная конференция прошла при высокой активности делегатов, в обстановке деловой критики.

А. БЕРЕСНЕВ.



ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКАЯ АССР. Ермоловский элеватор Грозненского района уже принял кукурузы в три раза больше, чем за тот же период прошлого года. Коллектив элеватора отгрузил в различные районы страны несколько железнодорожных эшелонов кукурузы.

На снимке: погрузка кукурузы в железнодорожные вагоны на Ермоловском элеваторе.

Фотохроника ТАСС.

## Изменить стиль работы местного комитета

Большая роль в борьбе за построение коммунизма должна принадлежать профсоюзу, как наиболее массовой организации. Профсоюз — школа коммунизма. И сейчас настало пора уплотнить, улучшить учебную программу этой школы. Однако некоторые местные комитеты работают либо старыми, не оправдывающими себя методами, либо вяло, инертно следуют за событиями.

Примером такой работы являлась деятельность рабочего комитета совхоза «Краснинский». Делегаты профсоюзной конференции, состоявшейся 17 ноября, прямо говорили, что работа рабочего комитета не отвечает требованиям, которые поставлены XXII съездом партии, что дальше так руководить профсоюзной организацией нельзя.

Нежизненность подобного стиля руководства профсоюзной организации подтвердились и докладом, с которым выступил председатель рабочего комитета старого состава т. Говорухин. Всю работу, всю жизнь коллектива он попытался показать цифрами — без людей, без их дум и стремлений, без задач, которые стоят перед народом. Это было не только ошибкой докладчика на конференции, а ошибкой всей деятельности рабочего комитета, и в первую очередь его председателя тов. Говорухина. Он оторвался от коллектива, всю свою деятельность свел к разбору квартирных жалоб, подписыванию больничных листков и регистрации цифр: столько-то передвижников, столько-то отстающих.

Социалистическое соревнование между фермами и отдельными работниками существовало формально, а если где оно было жизненным и действенным, то без участия профсоюзных руководителей. Ярким доказательством служит тот факт, что условия соревнования животноводов, разработанные местным комитетом и размещенные на больших листах по всем фермам, первую очередь, нарушились самим местным комитетом. Фамилии доярок, занявших первые и вторые места по условию, должны были за-

носиться в Книгу почета, победителям должны были вручаться премии. Соревнование на первых порах разгорелось. Обязательства многими животноводами были выполнены, но... рабочем позабыл об условиях и своих обещаниях. Подведение итогов соревнования проходило только по праздникам, формально.

За весь отчетный период не было ни одного заседания РК или профсоюзного собрания, на котором бы были рассмотрены серьезные производственные вопросы. Ни рентабельность хозяйства, ни механизация трудоемких процессов, ни производительность труда, ни даже техника безопасности не интересовали старый состав рабочего комитета.

Мало уделял внимания т. Говорухин массово-политической работе. Лекции и беседы проводились от слушача к слушачу, без системы и плана. Даже сбор членских взносов по совхозу выполнен всего на 60 процентов.

Ясно, что новому составу местного комитета так работать нельзя. Профсоюзная организация — массовая рабочая организация, и деятельность ее должна быть многогранной.

XXII съезд партии поставил конкретные и ясные задачи перед всеми советскими людьми. Эти задачи должен взять за основу своей работы местный комитет совхоза «Краснинский». Он должен жить интересами коллектива и вести его за собой. На фермах надо наладить действенное социалистическое соревнование, используя свои права, не забывая об обязанностях.

Коллектив совхоза решает задачу по увеличению выпуска дешевых продуктов сельского хозяйства. Этую же задачу должен решать и профсоюз. Не цифры, не отчеты и бумажки, а люди. Их дела и стремления должны быть в центре всей деятельности нового состава местного комитета.

И. ПОДКОЛЗИН.

# НАМ ПИШУТ

Решения съезда — в массы

## Агитатор на ферме

«В настоящее время, — говорится в резолюции XXII съезда КПСС, — главным в идеологической работе является глубокое разъяснение Программы КПСС, вооружение тружеников советского общества великим планом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех трудящихся на претворение в жизнь новой Программы партии. Осуществлению этой задачи необходимо подчинить все средства идейного влияния партии на массы: пропаганду, агитацию, печать, радио, телевидение, кино, культурно-просветительную работу, литературу и искусство».

Зимой большая часть тружеников села занята на животноводстве. И долг сельских агитаторов — направлять агитационную работу по разъяснению материалов съезда в первую очередь именно среди этой категории рабочих и колхозников.

В нашем районе около 900 агитаторов, из них 150 закреплены в коллективах животноводов.

Восьмой год ведет агитационную работу зав. библиотекой пятой фермы совхоза «Заря» (д. Калинкино) Нина Ивановна Волкова. С выходом из печати для всеобщего обсуждения проекта Программы, а затем материалов съезда, Нина Ивановна регулярно, 1—2 раза в неделю, в определенные часы приходит на животноводческую ферму. Она приносит свежие газеты, журналы, проводит беседы. Перед тем, как идти на ферму для проведения беседы, она внимательно прочи-

тывает материал, составляемый план. При этом т. Волкова увязывает материал Программы с задачами коллектива, поэтому беседы получаются интересными, доходчивыми. Слушатели — доярки, скотники — остаются довольны своим агитатором.

Регулярно, раз в неделю, проводят беседы среди животноводов учителья Лебедевской, Пьянинской, Прогрессовской, Вагановской и некоторых других школ. Агитаторы — работники клубов и библиотек также проводят беседы, помогают выпускать «боевые листки», оформляют наглядную агитацию.

Но, к сожалению, такая работа проводится еще не во всех парторганизациях. Редко встретишь агитатора на ферме колхозов им. Жданова, «Родина» и некоторых других колхозах.

Партийным организациям нужно немедленно возобновить агитационную работу среди трудящихся, организовать коллективную читку материалов XXII съезда, проведение бесед, чтение лекций и докладов.

Изучение Программы партии, материалов XXII съезда надо организовать так, чтобы агитационная работа помогала труженикам овладевать знаниями, техникой, применять передовые методы, повышать производительность труда, бороться за выполнение социалистических обязательств.

А. ЛЫКОВ,  
пропагандист РК КПСС.

На школьные темы

## Моральный кодекс — в основу воспитания

19 ноября Тарасовский дом культуры был переполнен — здесь проходило родительское собрание.

По итогам учебно-воспитательной работы школы за первую четверть сделал доклад директор Тарасовской средней школы т. Катков. О моральном кодексе строителя коммунизма рассказал Тимофей Дмитриевич Рожнев.

Родители приняли активное участие в обсуждении повестки дня. Выступающие, из которых было 15 человек, рассказывали о поведении взрослых в повседневной жизни, по-деловому критиковали нерадивых родителей, которые мало уделяют внимания семье, детям.

Депутат районного Совета т. Коваленко резко критиковала таких горе-воспитателей.

— Есть еще у нас родители и особенно отцы, — сказала она, — которых надо о систематическом контакте самих воспитывать. Что, на-

## Любое дело по плечу

Трудно перечесть все хорошие дела комсомольцев и молодежи совхоза «Краснинский». Расскажу о некоторых из них.

Комсомолка Валентина Блоха за десять месяцев получила по 2300 килограммов молока от каждой коровы. Лишь немного отстали от нее молодые доярки Ниша Подколзина, Ульяна Орешова, Татьяна Буранова.

Недавний комсомолец, а ныне кандидат в члены КПСС Виктор Хвастунов со своим напарником Ефимом Ефимовичем Розенковым ко дню открытия XXII съезда сдали государству 1494 центнера свинины. До выполнения годового плана не хватило всего несколько центнеров. Пример в труде показывает также член ВЛКСМ скотник Александр Ковылов,

И. ТОКМЯНИН,  
секретарь комитета  
комсомола совхоза  
«Краснинский».

## Норма — не предел

С глубоким удовлетворением восприняли труженики полигона решения исторического XXII съезда КПСС. В нашем колективе началось изучение материалов съезда.

С удвоенной энергией работают сейчас люди. Бригада бетонщиков Н. Е. Ефремова выполняет нормы выработки на 125—130 процентов. Бетонщик К. М. Чураков, опалубщики В. Боркин и Б. И. Кацошинов также значительно перекрывают сменные задания.

Рабочие полигона своим трудом стремятся как можно быстрее приблизить заветную цель — коммунизм.

М. МУРЗИН,  
секретарь парторганизации  
полигона.

М. Денисова рекомендует пример, хорошего и полезного может дать ребенку Н. Логинов? Он систематически бьет жену, устраивает пьяные дебоши, скандалы. Разве это не отражается на учебе и поведении детей? В семье Борзых одна дочь — школьница. Но почему, полезному она может научиться дома, если ее отец И. Борзых бьет и свою жену. Мать и дочь часто не носят дома, спасаясь от тяжелых кулаков «отца» и «мужа».

За воспитание подобных родителей в первую очередь должны взяться сельский Совет и общественность. А это у нас делается пока плохо. Беседу о моральном кодексе надо проводить прежде всего с такими родителями.

Выступающие вносили деловые предложения, направленные на улучшение учебно-воспитательной работы. Задача она, — которых надо о систематическом контакте самих воспитывать. Что, на-

С. ГАЦОЕВ,  
председатель  
родительского комитета.

## Для общественного животноводства

### Запариваем солому

Для сдабривания корма колхозные умельцы Павел Михайлович Родионов и Яков Максимович Грищенко выложили печь. Для подогрева воды вмурорвали в нее две соединенные между собой 250-литровые бочки. Воду из них вварена трубка с винтителем. На трубку надет шланг и проведен в здание.

Считаем, что нехитрое сооружение поможет нам лучше наладить зимовку крупного рогатого скота, экономнее расходовать грубые корма.

Я. КОТЕЛЬНИКОВ,  
председатель колхоза  
им. Жданова.

## Корма подвезли

Сурова сибирская зима. То ударит мороз под 40 градусов, то разбушуется буран на целую неделю. Трудно подвозить в такое время корма на животноводческие фермы. И вот механизаторы второй бригады колхоза «Искра» решили подвезти сено заранее, с осени. Сейчас они могут с гордостью сказать: слово сдержали. Все грубые корма вывезены с полей на сеносклад. Сытная зимовка скоту обеспечена.

На подвозке кормов особенно отличились трактористы Виктор Попов, Роман Шипуло, Алексей Верховых. Они делали по 2—3, а иногда и 4 рейса в день.

Бережно относятся животноводы к кормам. Они знают, что предстоит еще длинная зимовка. Сено, солома, силос взвешиваются и расходуются строго по рациону.

А. ВАРЛАМОВ,  
бригадир второй бригады  
колхоза «Искра».

## Он позорит колхоз

Молодой, ладно сложенный. Посмотришь на него и невольно подумаешь: «Такой и горы своротить сможет. Силы на троих хватят».

Но первое впечатление о Владимире Королеве обманчиво. Не привык В. Королев слишком утруждать себя делами. «К чему это, — рассуждает он, — чего доброго еще и здоровье можно подорвать». На кирпичном заводе № 2 за ним закрепилась слава пьяницы, прогульщика, злостного лентяя.

Королев старается поменьше поработать, а получить побольше. И когда это не удается, пускается на махинации и даже воровство.

Постоянная пьяница требует больших денег. Но где их взять? Королев смекнул, что можно потихоньку стащить цемент, продать его, а по-

том на вырученные деньги покутить. Он так и сделал, стащив два ведра цемента.

Рабочие разоблачили воришку. Много с ним беседовали, наставляя на правильный путь. Но с него, как с гуся вода. Поработает день — два хорошо, а потом снова за свое. Опять прогулы, выпивка, грубости.

Коллектив райпромкомбината дружный, сплоченный. Вздушленный историческими решениями XXII партийного съезда, он стремится как можно лучше завершить годовую производственную программу. Но ему мешают отдельные недобросовестные люди, подобные Королеву. И с ними надо вести повседневную кропотливую воспитательную работу с тем, чтобы сделать их полноценными членами хорошего коллектива.

Ф. ВЕСЕНИН.

## По следам наших выступлений

### «Конфуз Деда Борона»

В заметке под таким заголовком, помещенной в Хрящевский, в настоящее № 138 нашей газеты за 21 ноября, сообщалось, что в чен. Но руководителям колхоза деревни Александровке Лебедевского сельсовета нет квалифицированный надзор электрического света и жители села проводят вечера и электролинии при керосиновых лампах.

Как сообщил нам прораб Промышленновского элек-

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
30 ноября 1961 г., 3 стр.

